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ΕΕΠΠΑΑΝΝΑΑΛΛΗΗΠΠΣΣΙΙΚΚΟΟ  ΚΚΡΡΙΙΣΣΗΗΡΡΙΙΟΟ  ΑΑΞΞΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΗΗ΢΢ΗΗ΢΢  

ΟΟΡΡΙΙΖΖΟΟΝΝΣΣΙΙΑΑ  ΒΒΟΟΛΛΗΗ  ––  ΟΟΜΜΑΑΛΛΗΗ  ΚΚΤΤΚΚΛΛΙΙΚΚΗΗ  ΚΚΙΙΝΝΗΗ΢΢ΗΗ  

 

ΘΕΜΑ Α 

Στισ ημιτελεύσ προτϊςεισ Α.1 – Α.4 να γρϊψετε ςτο τετρϊδιο ςασ τον αριθμό τησ πρόταςησ και, 
δύπλα, το γρϊμμα που αντιςτοιχεύ ςτη φρϊςη η οπούα τη ςυμπληρώνει ςωςτϊ.  
 
Α1. Η επιτϊχυνςη ενόσ ςώματοσ που εκτελεύ ομαλό κυκλικό κύνηςη οφεύλεται ςτη μεταβολό:  

α) του μϋτρου τησ γραμμικόσ ταχύτητασ  

β) τησ διεύθυνςησ τησ γραμμικόσ ταχύτητασ  

γ) του μϋτρου τησ γωνιακόσ ταχύτητασ  

δ) τησ κατεύθυνςησ τησ γωνιακόσ ταχύτητασ 

 

Α2. Υλικό ςημεύο εκτελεύ ομαλό κυκλικό κύνηςη. Αν διπλαςιαςτεύ η ταχύτητα περιςτροφόσ 

του τότε η κεντρομόλοσ δύναμη που δϋχεται: 

α) διπλαςιϊζεται  

β) υποδιπλαςιϊζεται  

γ) τετραπλαςιϊζεται  

δ) παραμϋνει ςταθερό 

 

Α3. Ο λεπτοδεύκτησ του ρολογιού για να διαγρϊψει γωνύα 600 χρειϊζεται χρόνο:  

α) π/3 s   β) 10s   γ) 60s   δ) 10min   

 

Α4. Η οριζόντια βολό εύναι μια ςύνθετη κύνηςη που αποτελεύται από δύο απλϋσ κινόςεισ:  

α) μια κατακόρυφη που εύναι ευθύγραμμη ομαλό και μύα οριζόντια που εύναι ευθύγραμμη 

ομαλϊ επιταχυνόμενη  

β) μια κατακόρυφη που εύναι ελεύθερη πτώςη και μύα οριζόντια που εύναι ευθύγραμμη ομαλϊ 

επιταχυνόμενη  

γ) μια κατακόρυφη που εύναι ευθύγραμμη ομαλό και μύα οριζόντια που εύναι ευθύγραμμη 

ομαλό  

δ) μια κατακόρυφη που εύναι ελεύθερη πτώςη και μύα οριζόντια που εύναι ευθύγραμμη 

ομαλό.    

[4 × 5 = 20 μονάδες] 

 
Α5.   Να γρϊψετε ςτο τετρϊδιο ςασ το γρϊμμα κϊθε πρόταςησ και δύπλα ςε κϊθε γρϊμμα τη 
λϋξη Σωστό, για τη ςωςτό πρόταςη, και τη λϋξη Λάθος, για τη λανθαςμϋνη.  

 

α) Δύςκοσ του πικϊπ κϊνει ομαλό κυκλικό κύνηςη. Δύο ςημεύα Α και Β του δύςκου που 

απϋχουν από το κϋντρο αποςτϊςεισ r1, r2 με r1>r2 αντύςτοιχα,  ϋχουν ύςεσ γωνιακϋσ ταχύτητεσ 

αλλϊ γραμμικϋσ ταχύτητεσ υ1>υ2.  

β) Η κεντρομόλοσ δύναμη εύναι μύα πρόςθετη δύναμη που αςκεύται ςτο ςώμα, απαραύτητη 

για να εκτελϋςει αυτό ομαλό κυκλικό κύνηςη. 
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γ) Ένα ςώμα εκτοξεύεται οριζόντια από κϊποιο ύψοσ με αρχικό ταχύτητα υ0. Αν 

διπλαςιϊςουμε την ταχύτητα εκτόξευςησ τότε διπλαςιϊζεται ο χρόνοσ πτώςησ του ςώματοσ.  

δ) Η ςυνιςταμϋνη των δυνϊμεων που δϋχεται το ςώμα ςτην ομαλό κυκλικό κύνηςη εύναι 

πϊντα κϊθετη ςτην γραμμικό ταχύτητα του ςώματοσ.  

ε) Στην ομαλό κυκλικό κύνηςη εκεύνο που παραμϋνει ςταθερό κατϊ την διϊρκεια τησ 

κύνηςησ εύναι το διϊνυςμα τησ γωνιακόσ ταχύτητασ.  

[5 × 1 = 5 μονάδες] 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Τα ςώματα Α και Β εκτοξεύονται οριζόντια από ύψη h1 και 

h2 από το ϋδαφοσ αντύςτοιχα με ταχύτητεσ μϋτρων υ1 και              

υ2 = 2υ1. 

Αν για τα ύψη h1 και h2 ιςχύει h1 = 4h2, τότε:  

Β1.1.  Αν t1 και t2 εύναι οι χρόνοι πτώςησ ςτο ϋδαφοσ για τα 

ςώματα Α και Β αντύςτοιχα, ιςχύει:  

α) t1 = t2   β) t1 = 2t2   γ) t2 = 2t1  

Β1.2.   Όταν τα ςώματα φθϊςουν ςτο ϋδαφοσ ςτισ θϋςεισ Α’ 

και Β’ αντύςτοιχα, τότε για τισ αποςτϊςεισ τουσ από το ςημεύο 

Γ θα ιςχύει:  

α) (ΓA’) = (ΓΒ’)  β) (ΓΑ’) = 4(ΓΒ’)  γ) (ΓΒ’) = 4(ΓΑ’)  

Να επιλϋξετε το γρϊμμα που αντιςτοιχεύ ςτισ ςωςτϋσ απαντόςεισ.  

Να δικαιολογόςετε την επιλογό ςασ. 
[2+2+9= 13 μονάδες] 

 

 
Β2.  O δύςκοσ του διπλανού ςχόματοσ ακτύνασ R 

περιςτρϋφεται και τα ςημεύα του εκτελούν ομαλό κυκλικό 

κύνηςη.  

Δύο ςημεύα Α και Β απϋχουν μεταξύ τουσ απόςταςη              

d = R/3.  

Ποια από τισ παρακϊτω ςχϋςεισ που αναφϋρονται ςτην 

κεντρομόλο επιτϊχυνςη των ςημεύων Α και Β εύναι η 

ςωςτό; 

 

α) ακ(Α) = ακ(Β) ,  β) ακ(Α) =1,5ακ(Β) ,  γ) ακ(Α) = 2ακ(Β)  

 

Να δικαιολογόςετε την επιλογό ςασ. 

[4+8= 12 μονάδες] 

Ο 
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ΘΕΜΑ Γ 

Αβαρόσ  ρϊβδοσ ΚΛ μόκουσ ℓ=2m περιςτρϋφεται ςε 

κατακόρυφο επύπεδο γύρω από ϊξονα που διϋρχεται 

από ϋνα ςημεύο τησ Ο με ςταθερό γωνιακό ταχύτητα. 

Αν τα ϊκρα τησ Κ και Λ τησ ρϊβδου ϋχουν γραμμικϋσ 

ταχύτητεσ μϋτρου υK=1m/s και υΛ=3m/s αντύςτοιχα να 

υπολογύςετε: 

Γ1.  Πόςο απϋχει το ϊκρο Λ τησ ρϊβδου από τον ϊξονα 

περιςτροφόσ. 

Γ2.  Σε πόςο χρόνο η ρϊβδοσ διαγρϊφει μια πλόρη 

περιςτροφό. 

Γ3. Το μόκοσ του τόξου που διανύει το ϊκρο Κ τησ 

ρϊβδου ςε χρονικό διϊςτημα 5T/4. 

Γ4. Το μϋτρο τησ κεντρομόλου επιτϊχυνςησ του ϊκρου Λ τησ ρϊβδου. 

[8+5+6+6= 25 μονάδες] 

ΘΕΜΑ Δ 

Αεροπλϊνο κινεύται οριζόντια με ταχύτητα μϋτρου υ1 = 100 m/s ςε ύψοσ h = 405 m από το 
ϋδαφοσ. Στο ϋδαφοσ κινεύται αντύρροπα όχημα με ταχύτητα μϋτρου υ2, ςτην ύδια διεύθυνςη 
κύνηςησ με το αεροπλϊνο. Όταν το αεροπλϊνο απϋχει από το όχημα οριζόντια απόςταςη                             
S = 989 m, αφόνεται μια βόμβα. Η βόμβα αςτοχεύ γιατύ το όχημα ϋχει προςπερϊςει το ςημεύο 
επαφόσ τησ βόμβασ με το ϋδαφοσ κατϊ x = 1 m. 

 

 

 

 

 

Δ1. Να υπολογιςθεύ ο χρόνοσ καθόδου τησ βόμβασ μϋχρι το ϋδαφοσ. 

Δ2. Να υπολογιςθεύ η ταχύτητα του οχόματοσ. 

Δ3. Να υπολογιςθεύ το μϋτρο τησ ταχύτητασ τησ βόμβασ τη ςτιγμό τησ πρόςκρουςησ ςτο 

ϋδαφοσ. 

Δ4. Αν το όχημα κινούταν με ταχύτητα ύςου μϋτρου με αυτό που υπολογύςτηκε ςτο Δ2 αλλϊ 

ομόρροπα με το αεροπλϊνο, ςε ποια οριζόντια απόςταςη S’ ϋπρεπε ο πιλότοσ να αφόςει τη 

βόμβα, ώςτε αυτό να πετύχει το όχημα; 

Η αντύςταςη του αϋρα θεωρεύται αμελητϋα. Η επιτϊχυνςη τησ βαρύτητασ ςτην επιφϊνεια τησ 

γησ εύναι: g = 10 m/s2. 

Δύνεται: 181 = 13,45 

[5+6+7+7= 25 μονάδες] 

Καλή επιτυχία !!!  


